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Slévárenské sympózium má v našem regionu tradici. V letošním roce se bude konat již 
4. ročník. Prvoplánově šlo o vzájemnou spolupráci Fakulty architektury VUT Brno se 
slévárnou šedé litiny, o možnost vyzkoušet si umění trochu v praxi. Mezi zájemci o odlití 
sochy nebo monumentu se začali objevovat i regionální umělci, kteří uvítali vstřícnost 
železáren poskytnout své prostory pro umění. Minulý ročník jsme  inovovali a snažili do něj 
vložit něco aktuálního a nutného. V poslední době se začalo hodně mluvit a psát                    
o technických profesích, což je samozřejmě dobře. Na pracovním trhu jsou tyto profese 
poptávány ze všech oborů nejvíce. Takže krédem minulého ročníku bylo zvýšení zájmu 
mladých lidí a uchazečů o studium či zaměstnání právě o technické obory, současně 
představit černé řemeslo ve světle uměleckém.

Slévárenské sympózium se postupně rozšiřovalo až do dnešní podoby. Každoročně 
v květnu se pořádá Socholití v Železárnách Štěpánov s.r.o. V rámci dnu otevřených dveří  
mohou občané shlédnout technologický proces a samotné odlévání soch. V této části 
sympózia vznikají umělecké díla, které jsou celoročně předmětem výstav jak ve městech 
jako je Bystřice nad Pernštejnem, Žďár nad Sázavou, tak i na kraji Vysočina a v Brně na 
Fakultě architektury VUT Brno.

Další z akcí, které je součástí sympózia je soutěž v manuální zručnosti pro žáky             
II. stupně ZŠ. Právě tato soutěž vznikla jako reakci na požadavek trhu práce, kde poptávka 
po pracovní síle s technickým vzděláním výrazně převyšuje nabídku. Chtěli jsme aktivně       
a efektivně propojit soukromý sektor se školstvím. Soutěž měla oslovit zejména děti, 
představit zábavnou formou řemesla a přiblížit tak obor strojírenství jako zajímavou možnost 
studia. Dalším úkolem bylo aktivně zapojit nejen žáky ze základních škol, ale pak i vytvořit 
efektivní spolupráci se středními školami. Tato spolupráce se nám podařila a to v další 
následující a stěžení akci, která se koná na Masarykově náměstí v Bystřici nad Pernštejnem, 
kde studenti středních technických škol prezentují své dovednosti získané v průběhu studia. 
Bylo zde možno vidět práci, slévačů, kovářů, kovorytců, zvonařů, svářečů…  Střední školy 
tak mají možnost „na ulici“ prezentovat své studijní obory hned vedle stánků a prezentací 
strojírenských firem působících na Bystřicku. Chtěli jsme tak ukázat perspektivnost 
technických oborů a tradici, která k nám na Vysočinu patří. 

Celkovou atmosféru pak doladila výstava odlitých soch v rámci Socholití, kterou bylo 
možno shlédnout v prostorách Městského muzea spolu s absolventskými prácemi studentů 
střední průmyslové školy v Brně. Náladu také zlepšila netradiční jazzová hudba a prodejné 
stánky s řemeslnou výrobou, keramikou, hrnčířství, tmářství, kovářství… Všichni kolemjdoucí 
si mohli vyzkoušet řemeslo sami. Největší zájem byl hlavně mezi děti.

Občanské sdružení získalo v každém ročníku umělecké sochy, které chce umístnit         
ve spolupráci s Městem Bystřice nad Pernštejnem na strategická místa ve městě. 

V letošním roce se Slévárenské sympózium bude konat opět. Tentokrát jsme vyhlásili 
soutěž pro umělce a studenty, ve spolupráci s Městem Bystřice nad Pernštejnem, návrh        
a realizace sochy,která bude umístěná v prostoru nově zrekonstruovaného atletického 
stadionu Tomáše Dvořáka. Socholití proběhne opět v květnu v železárnách Štěpánov            
a samotné sympózium se uskuteční v srpnu, tentokrát ne před muzeem, z důvodu 
rekonstrukce náměstí, ale za radnicí, vedle parčíku, kde jsou sochy umístěné z minulých let.
www.zapnutobystrice.cz






